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ΕΝΟΤΗΤΑ	  12	  

ΚΛΑΣΜΑΤΑ	  

	  

ΔΕΙΚΤΕΣ	  ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ	  

ΑΡΙΘΜΟΙ	  

Διερεύνηση	  αριθμών	  

Αρ2.5	  

Αναπαριστούν,	   συγκρίνουν	   και	   σειροθετούν	   ομώνυμα	   κλάσματα	   και	   δεκαδικούς	  

αριθμούς,	   χρησιμοποιώντας	   κατάλληλο	   υλικό	   όπως	   επιφάνειες,	   κύκλους	   κλασμάτων,	  

σύνολα,	  αριθμητική	  γραμμή,	  εικόνες	  και	  εφαρμογίδια.	  

Αρ3.4	  

Απαγγέλουν,	   διαβάζουν,	   γράφουν,	   αναγνωρίζουν,	   συγκρίνουν	   και	   διατάσσουν	  

κλάσματα	  και	  δεκαδικούς	  αριθμούς	  (μέχρι	  δύο	  δεκαδικά	  ψηφία).	  

Αρ3.7	  

Χρησιμοποιούν	   ποικίλα	   μέσα	   αναπαράστασης	   και	   στρατηγικές,	   για	   να	   απλοποιούν	  

κλάσματα	  και	  να	  βρίσκουν	  ισοδύναμες	  μορφές	  τους.	  

	  

ΑΛΓΕΒΡΑ	  

Διερεύνηση	  σχέσεων	  και	  μοτίβων	  

Α2.1	  

Αναγνωρίζουν,	  περιγράφουν	  και	  επεκτείνουν	  μοτίβα.	  

Α2.2	  

Κατασκευάζουν	  μοτίβα	  χρησιμοποιώντας	  διαφορετικά	  μέσα	  αναπαράστασης.	  

	  

ΜΕΤΡΗΣΗ	  

Έννοιες	  χρόνου,	  ρυθμού	  και	  μεταβολής	  

Μ2.11	  

Αναγνωρίζουν	  τις	  σχέσεις	  μεταξύ	  των	  μονάδων	  μέτρησης	  του	  χρόνου.	  
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Μ3.8	  

Διαβάζουν	   και	   γράφουν	   την	   ώρα	   (ώρα,	   λεπτά,	   δευτερόλεπτα),	   χρησιμοποιώντας	  

ψηφιακά	  και	  αναλογικά	  ρολόγια.	  

	  

ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗ	  -‐	  ΠΙΘΑΝΟΤΗΤΕΣ	  

Διερεύνηση	  εννοιών	  στατιστικής	  

ΣΠ2.5	  

Ερμηνεύουν	  δεδομένα	  που	  παρουσιάζονται	  σε	  κυκλική	  γραφική	  παράσταση.	  

	  

	  

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ	  ΟΡΓΑΝΩΣΗ	  ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ	  

Μαθήματα	  1	  και	  2	  (σελίδες	  66-‐72):	  	  Ώρα	  (π.μ.	  και	  μ.μ.)	  	  

Μαθήματα	  3	  και	  4	  (σελίδες	  73-‐76):	  	  Χρονική	  διάρκεια	  δραστηριοτήτων	  	  

Μαθήματα	  5	  και	  6	  (σελίδες	  77-‐81):	  	  Το	  κλάσμα	  ως	  μέρος	  συνόλου	  διακριτών	  στοιχείων	  

Μαθήματα	   7,	   8	   και	   9	   (σελίδες	   82-‐87):	   Το	   κλάσμα	   ως	   μέρος	   συνόλου	   διακριτών	  

στοιχείων	  

Μάθημα	  10	  (σελίδες	  88-‐90):	  Σύγκριση	  εναδικών	  κλασμάτων	  	  

Μαθήματα	   11	   και	   12	   (σελίδες	   91-‐93):	   Σύγκριση	   κλασμάτων	   με	   τον	   ίδιο	   αριθμητή-‐	  

Σύγκριση	  ομώνυμων	  κλασμάτων	  

Μαθήματα	  13	  και	  14	  (σελίδες	  94-‐97):	  Συμπλήρωση	  ακέραιας	  μονάδας	  
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ΣΗΜΕΙΑ	  ΠΡΟΣΟΧΗΣ	  

Μαθήματα	  1	  και	  2	  (σελίδες	  66-‐72)	  

Εξερεύνηση	  (σελ.	  66)	  

Τα	  παιδιά	  αναμένεται	  να	  αναφέρουν	  ότι	  το	  ένα	  παιδί	  είχε	  ραντεβού	  στις	  8:00	  π.μ.,	  ενώ	  

το	  άλλο	  παιδί	  είχε	  ραντεβού	  στις	  8:00	  μ.μ.	  

	  

Δραστηριότητα	  6	  (σελ.	  69)	  

Στόχος	  της	  δραστηριότητα	  είναι	  τα	  παιδιά	  να	  επισημάνουν	  ότι	  η	  χρονική	  διάρκεια	  για	  

το	  διάβασμα	  λογοτεχνικού	  βιβλίου	  (15	  λεπτά)	  και	  για	  τη	  ζωγραφική	  (!
!
	  της	  ώρας)	  είναι	  η	  

ίδια.	   Ίδια	   διάρκεια	   έχουν	   επίσης	   το	   τένις	   (45	   λεπτά)	   και	   το	   παιχνίδι	   καλαθόσφαιρας	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  

(!
!
	  της	  ώρας).	  	  

	  

Δραστηριότητα	  11	  (σελ.	  72)	  

Στο	   ερώτημα	   (α)	   η	   ορθή	   απάντηση	   είναι	   η	   επιλογή	   Α,	   στο	   ερώτημα	   (β)	   η	   ορθή	  

απάντηση	  είναι	  η	  επιλογή	  Β	  και	  στο	  ερώτημα	  (γ)	  η	  ορθή	  απάντηση	  είναι	  η	  επιλογή	  Δ.	  	  

	  

Μαθήματα	  3	  και	  4	  (σελίδες	  73-‐76)	  

Διερεύνηση	  (σελ.	  66)	  

Καθημερινά	  η	  κλινική	  είναι	  ανοικτή	  τέσσερις	  ώρες	  το	  πρωί	  και	  τρεις	  ώρες	  το	  απόγευμα.	  

Το	  Σάββατο	  η	  κλινική	  είναι	  ανοικτή	  για	  έξι	  ώρες.	  Άρα,	  κάθε	  εβδομάδα	  η	  κλινική	  είναι	  

ανοικτή	  σαράντα	  μία	  ώρες.	  	  

	  

Μαθήματα	  5	  και	  6	  (σελίδες	  77-‐81)	  

Διερεύνηση	  (σελ.	  61)	  

Στόχος	  της	  διερεύνησης	  είναι	  τα	  παιδιά	  να	  αντιληφθούν	  το	  κλάσμα	  ως	  μέρος	  συνόλου	  

διακριτών	  στοιχείων.	  Στο	  ερώτημα	  (α)	  η	  ορθή	  απάντηση	  είναι	  ότι	  τα	  κορίτσια	  είναι	  τα	  
!
!"
	  των	   παιδιών	   και	   στο	   ερώτημα	   (β)	   η	   ορθή	   απάντηση	   είναι	   ότι	   τα	   αγόρια	   είναι	   τα	  

υπόλοιπα	   !
!"
	  των	  παιδιών.	   Στο	   ερώτημα	   (γ)	  η	  ορθή	  απάντηση	  είναι	  ότι	   τα	  παιδιά	  που	  
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έχουν	   ξανθά	   μαλλιά	   είναι	   τα	   !
!"
	  	   όλων	   των	   παιδιών.	   Ενδεικτικά,	   στο	   ερώτημα	   (δ)	   τα	  

παιδιά	  είναι	  δυνατόν	  να	  αναφέρουν	  ότι	  τα	   !
!"
	  εκφράζουν	  τον	  αριθμό	  των	  παιδιών	  που	  

φοράνε	  γυαλιά	  και	  τα	  !
!
	  τον	  αριθμό	  των	  αγοριών	  που	  φοράνε	  γυαλιά.	  	  

	  

Μαθήματα	  7,	  8	  και	  9	  (σελίδες	  82-‐87)	  

Διερεύνηση	  (σελ.	  82)	  

Στόχος	  της	  διερεύνησης	  είναι	  τα	  παιδιά	  να	  ερμηνεύουν	  δεδομένα	  που	  παρουσιάζονται	  

σε	  κυκλική	  γραφική	  παράσταση.	  	  

	  

Δραστηριότητα	  2	  (σελ.	  84)	  

Στη	   δραστηριότητα	   αυτή	   τα	   παιδιά	   αξιοποιούν	   το	   μοντέλο	   για	   υπολογισμό	   του	  

κλασματικού	  μέρους	  ενός	  αριθμού.	  	  

	  

Μάθημα	  	  10	  (σελίδες	  88-‐90)	  

Διερεύνηση	  (σελ.	  88)	  

Στόχος	  της	  διερεύνησης	  είναι	  τα	  παιδιά	  να	  καταλήξουν	  σε	  ένα	  συμπέρασμα	  σχετικά	  με	  

τον	   τρόπο	   σύγκρισης	   εναδικών	   κλασμάτων.	   Αρχικά,	   τα	   παιδιά	   αναμένεται	   να	  

σχεδιάσουν	   κατάλληλα	   τις	   ράβδους.	   Στο	   ερώτημα	   (α)	   αναμένεται	   να	   επισημάνουν,	  

χρησιμοποιώντας	   τις	  ράβδους,	  ότι	   εναδικά	  κλάσματα	  μεγαλύτερα	  από	   το	  !
!
	  είναι	   το	  !

!
,	  

το	  !
!
	  ,	  το	  !

!
	  ,	  το	  !

!
	  και	  το	  !

!
.	  Στο	  ερώτημα	  (β)	  τα	  παιδιά	  αναμένεται	  να	  αντιληφθούν	  ότι	  τα	  

εναδικά	  κλάσματα	  που	  είναι	  μικρότερα	  από	  το	  !
!
	  	  	  έχουν	  παρονομαστή	  μεγαλύτερο	  από	  

το	   8.	   Άρα,	   τα	   παιδιά	   αναφέρουν	   πέραν	   από	   το	  !
!
	  και	   το	   !

!"
,	   τα	   οποία	   υπάρχουν	   στις	  

ράβδους,	  και	  άλλα	  εναδικά	  κλάσματα	  μικρότερα	  του	  !
!
.	  	  
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Μαθήματα	  	  11	  και	  12	  (σελίδες	  91-‐93)	  

Διερεύνηση	  (σελ.	  91)	  

Στόχος	  της	  διερεύνησης	  είναι	  τα	  παιδιά	  να	  συμπεράνουν	  ότι	   (α)	  στην	  περίπτωση	  που	  

δύο	  κλάσματα	  έχουν	  τον	  ίδιο	  παρονομαστή,	  μεγαλύτερο	  είναι	  αυτό	  με	  τον	  μεγαλύτερο	  

αριθμητή	   και	   (β)	   στην	   περίπτωση	   που	   δύο	   κλάσματα	   έχουν	   τον	   ίδιο	   αριθμητή,	  

μεγαλύτερο	  είναι	  αυτό	  με	  τον	  μικρότερο	  παρονομαστή.	  	  

	  

Μαθήματα	  	  13	  και	  14	  (σελίδες	  94-‐97)	  

Διερεύνηση	  (σελ.	  94)	  

Στόχος	  της	  διερεύνησης	  είναι	  να	  προκύψει	  η	  ανάγκη	  αναφοράς	  της	  ακέραιας	  μονάδας	  

στην	   οποία	   αναφέρεται	   ένας	   κλασματικός	   αριθμός.	   Στη	   διερεύνηση	   τα	   παιδιά	  

αναμένεται	  να	  αντιληφθούν	  ότι	  τα	  τρία	  παιδιά	  κρατούν	  διαφορετικό	  σχήμα	  μοτίβου:	  η	  

Ελπίδα	  έχει	  ένα	  τραπέζιο	  (στα	  σχήματα	  μοτίβου	  το	  τρίγωνο	  είναι	  το	  	  !
!
	  	  του	  τραπεζίου),	  

ο	   Λευτέρης	   έχει	   ένα	   εξάγωνο	   (στα	   σχήματα	   μοτίβου	   το	   τρίγωνο	   είναι	   το	   	  !
!
	  	   του	  

εξαγώνου)	  και	  η	  Μαρία	  έχει	   έναν	  ρόμβο	   (στα	  σχήματα	  μοτίβου	  το	   τρίγωνο	  είναι	   το	  !
!
	  	  

του	  ρόμβου).	  

	  

Δραστηριότητα	  1	  (σελ.95)	  

Οι	  μαθητές	  καταγράφουν	  τη	  συμπλήρωση	  της	  ακέραιας	  μονάδας.	  Έμφαση	  δίνεται	  στο	  

σημείο	   ότι	   η	   ακέραια	   μονάδα	   μπορεί	   να	   αναπαρασταθεί	   με	   διαφορετικούς	   τρόπους	  

(π.χ.	  !
!
,	  !
!
,	  !
!
).	  

	  

Δραστηριότητα	  2	  (σελ.	  95)	  

Στο	   (α)	   το	   ολόκληρο	   σχήμα	   θα	   αποτελείται	   από	   6	   τρίγωνα.	   Τα	   τρίγωνα	   μπορούν	   να	  

παρουσιαστούν	  σε	  διάφορους	  σχηματισμούς.	  Στο	  (β)	  το	  ολόκληρο	  θα	  αποτελείται	  από	  

τρία	  τρίγωνα.	  Τα	  τρίγωνα	  μπορούν	  να	  παρουσιαστούν	  σε	  διάφορους	  σχηματισμούς.	  
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Δραστηριότητα	  3	  (σελ.	  96)	  

Στο	  (α)	  το	  ολόκληρο	  σχήμα	  θα	  αποτελείται	  από	  18	  τετράγωνα.	  Τα	  τετράγωνα	  μπορούν	  

να	   παρουσιαστούν	   σε	   διάφορους	   σχηματισμούς.	   Στο	   (β)	   το	   ολόκληρο	   σχήμα	   θα	  

αποτελείται	   από	   10	   τετράγωνα.	   Τα	   τετράγωνα	   μπορούν	   να	   παρουσιαστούν	   σε	  

διάφορους	  σχηματισμούς.	  	  

	  

Δραστηριότητα	  4	  (σελ.	  97)	  

Ο	  αριθμός	  των	  αντικειμένων	  στο	  ερώτημα	  (α)	  είναι	  δεκαέξι	  και	  στο	  ερώτημα	  (β)	  είναι	  

δώδεκα.	  

	  

Δραστηριότητα	  5	  (σελ.	  97)	  

Η	  ορθή	  απάντηση	  στο	  ερώτημα	  (α)	  είναι	  η	  επιλογή	  Γ,	  στο	  ερώτημα	  (β)	  είναι	  η	  επιλογή	  Β	  

και	  στο	  ερώτημα	  (γ)	  είναι	  η	  επιλογή	  Γ.	  

	  

Δραστηριότητες	  	  Εμπλουτισμού	  

Δραστηριότητα	  	  5	  (σελ.	  100)	  

Η	  ορθή	  απάντηση	  είναι	  η	  επιλογή	  Α.	  

	  

Δραστηριότητα	  	  10	  (σελ.	  102)	  

Η	   ορθή	   απάντηση	   είναι	   η	   επιλογή	   Γ,	   επειδή	   ο	   κύκλος	   είναι	   χωρισμένος	   σε	   οκτώ	   ίσα	  

μέρη	  από	  τα	  οποία	  είναι	  σκιασμένα	  τα	  επτά.	  

	  

Δραστηριότητα	  	  13	  (σελ.	  103)	  

Τα	   παιδιά	   αναμένεται	   να	   επισημάνουν	   ότι	   η	   Φανή	   χρειάζεται	   να	   σκιάσει	   ακόμη	   4	  

τρίγωνα,	  ώστε	  να	  χρωματιστούν	  συνολικά	  τα	  !
!
	  του	  σχήματος.	  	  

	  

	  

	  

	  



	  

ΟΔΗΓΟΣ	  ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ	  

ΕΝΟΤΗΤΑ	  12	  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ	  Γ΄	  ΤΑΞΗΣ	  

7	  

Δραστηριότητα	  15	  (σελ.	  105)	  

Τα	   παιδιά	   αναμένεται	   να	   αντιληφθούν	   ότι	   κάθε	   διάστημα	   στην	   κλίμακα	   του	  

διαγράμματος	  αντιστοιχεί	  με	  2	  παιδιά.	  

	  

Δραστηριότητα	  	  19	  (σελ.	  107)	  

Η	  ορθή	  επίλυση	  είναι	  η	  εξής:	  

(α)	  !
!
  𝜏𝜊𝜐  48   =   24,	  	  (β)	  !

!
  𝜏𝜊𝜐  28   =   7,	  (γ)  !

!
  𝜏𝜊𝜐  12   =   6	  και	  (δ)	  !

!
  𝜏𝜊𝜐  18   =   9	  

	  

Δραστηριότητα	  27	  (σελ.	  111)	  

Η	   ορθή	   απάντηση	   στο	   πρόβλημα	   (α)	   είναι	   ότι	   στο	   σακούλι	   υπάρχουν	   συνολικά	   15	  

μπαλόνια,	   στο	   πρόβλημα	   (β)	   η	   ορθή	   απάντηση	   είναι	   16	   παιδιά,	   στο	   πρόβλημα	   (γ)	   η	  

Στέλλα	  είχε	  αρχικά	  €90	  και	  στο	  πρόβλημα	  (δ)	  η	  ορθή	  απάντηση	  είναι	  ότι	  οι	  σοκολάτες	  

ζύγιζαν	  2000	  g	  και	  η	  συσκευασία	  ζύγιζε	  200	  g.	  	  
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Γίνεται	  εισήγηση	  όπως	  χρησιμοποιούνται	  σε	  διάφορες	  περιπτώσεις	  εφαρμογίδια,	  όπως	  

τα	  πιο	  κάτω:	  

1.	  Εφαρμογίδια	  για	  την	  ώρα	  

1.1	  Λογισμικό	  «Μαθαίνω	  γεωμετρία	  και	  μετρώ»	  	  –	  η	  ώρα	  και	  οι	  υποδιαιρέσεις	  της	  

Το	   εφαρμογίδιο	   υποστηρίζει	   τη	   διδασκαλία	   της	   ώρας	   σε	   αναλογικό	   και	   σε	   ψηφιακό	  

ρολόι.	  Τα	  πλήκτρα	  «Εμπρός»	  και	  «Πίσω»	  επιτρέπουν	  στον	  χρήστη	  να	  ορίσει	  το	  χρονικό	  

διάστημα	   που	   θέλει	   να	   προστίθεται	   ή	   να	   αφαιρείται,	   αντίστοιχα,	   από	   την	   ώρα	   που	  

φαίνεται.	  Το	  πλήκτρο	  «Διάστημα»	  επιτρέπει	  στον	  χρήση	  να	  ορίσει	  το	  μεσοδιάστημα	  σε	  

λεπτά.	  

	  	  	  	   	  

1.2	  Ιστοσελίδα	  

http://resources.oswego.org/games/StopTheClock/sthec2.html	  	  

Τα	   παιδιά	   καλούνται	   να	   αντιστοιχίσουν	   τα	   αναλογικά	   με	   τα	   ψηφιακά	   ρολόγια	   που	  

δείχνουν	  την	  ίδια	  ώρα.	  

	  

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 
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1.3	  Ιστοσελίδα	  

https://www.tes.com/teaching-‐

resource/interactive/20171230/PvDj/iboardarchive2/timecalculationsgame-‐1/launch.swf	  	  

Στο	   εφαρμογίδιο	   παρουσιάζεται	   η	   ώρα	   έναρξης,	   η	   διάρκεια	   και	   η	   ώρα	   τερματισμού	  

μιας	  δραστηριότητας.	  Δίνονται	  δύο	  από	  τα	  πιο	  πάνω	  στοιχεία	  και	  τα	  παιδιά	  καλούνται	  

να	  συμπληρώσουν	  το	  τρίτο.	  Για	  παράδειγμα,	  δίνεται	  η	  ώρα	  που	  αρχίζει	  και	  η	  ώρα	  που	  

τελειώνει	  η	  δραστηριότητα	  και	  τα	  παιδιά	  υπολογίζουν	  τη	  διάρκειά	  της.	  Η	  διάρκεια	  της	  

δραστηριότητας	  δεν	  υπερβαίνει	  το	  διάστημα	  της	  μίας	  ώρας.	  

	  	  	  	  	   	   	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	   	  

1.4	  Ιστοσελίδα	  

https://www.tes.com/teaching-‐

resource/interactive/20171230/PvDj/iboardarchive2/timecalculationsgame-‐2/launch.swf	  	  

Το	  εφαρμογίδιο	  δίνει	  την	  ευκαιρία	  για	  εξάσκηση	  στην	  ώρα	  έναρξης,	  τη	  διάρκεια	  και	  την	  

ώρα	   τερματισμού	   μιας	   δραστηριότητας,	   όπως	   το	   προηγούμενο	   εφαρμογίδιο	   με	  

μεγαλύτερο	   βαθμό	   δυσκολίας	   (π.χ.	   η	   δραστηριότητα	   ξεκινά	   στις	   10:45	   και	   τελειώνει	  

στις	  11:05).	  
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2.	  Εφαρμογίδια	  για	  κλάσματα	  –	  έννοια	  	  

2.1	  Λογισμικό	  «Παίζω	  με	  τους	  αριθμούς»	  –	  Κλάσματα	  

Το	   εργαλείο	   υποστηρίζει	   τη	   διδασκαλία	   του	   κλάσματος	   ως	   μέρος	   του	   όλου,	  

αξιοποιώντας	  κυκλικές	  ή	  ορθογώνιες	  επιφάνειες:	  	  

(α)	  Με	  γεωμετρικά	  σχήματα	  τα	  οποία	  χωρίζονται	  σε	  ίσα	  μέρη.	  

(β)	   Με	   τρόφιμα,	   των	   οποίων	   οι	   μερίδες	   (κλασματικές	   μονάδες)	   αφαιρούνται	   ή	  

εμφανίζονται.	  

	  	   	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	   	  

2.2	  Ιστοσελίδα	  	  

http://www.visualfractions.com/IdentifyLines/identifylines.html	  	  

Το	  εφαρμογίδιο	  δίνει	  τη	  δυνατότητα	  αναπαράστασης	  κλασματικών	  αριθμών	  ως	  μέτρο.	  

Από	  την	  αρχική	  σελίδα	  επιλέγουμε	  “identify	  fractions	  with	  number	  line	  models”.	  

	  

	  

	  



	  

ΟΔΗΓΟΣ	  ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ	  

ΕΝΟΤΗΤΑ	  12	  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ	  Γ΄	  ΤΑΞΗΣ	  

11	  

2.3	  Ιστοσελίδα	  

http://www.shodor.org/interactivate/activities/SingleFractionPoint/	  	  

Τα	   παιδιά	   καλούνται	   να	   χρησιμοποιήσουν	   κυκλικές	   ή	   ορθογώνιες	   επιφάνειες,	   για	   να	  

αναπαραστήσουν	  τον	  κλασματικό	  αριθμό	  που	  παρουσιάζεται	  στην	  αριθμητική	  γραμμή.	  

	  

2.4	  Ιστοσελίδα	  	  

http://www-‐

k6.thinkcentral.com/content/hsp/math/hspmath/na/common/itools_int_97805475849

97_/fractions.html	  	  

Από	  την	  αρχική	  σελίδα	  επιλέγουμε	  τη	  Δραστηριότητα	  6	  (“Use	  proportional	  reasoning”).	  

Χρησιμοποιώντας	   σχήματα	   μοτίβου	   ή	   ράβδους	   κλασμάτων,	   τα	   παιδιά	   διατυπώνουν	  

προτάσεις	  του	  τύπου	  «Αν	  το	   	  αναπαριστά	  το	  1,	  τότε	  το	   	  	  αναπαριστά	  το	  !
!
».	  
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3.	  Εφαρμογίδια	  για	  το	  κλάσμα	  ως	  μέρος	  διακριτών	  στοιχείων	  

3.1	  Ιστοσελίδα	  

http://www.explorelearning.com/index.cfm?method=cResource.dspView&ResourceID=1005	  	  

Τα	   παιδιά	   σχηματίζουν	   ένα	   σύνολο	   με	   διαφορετικά	   παιχνίδια	   και	   περιγράφουν	   με	  

κλασματικούς	   αριθμούς	   τι	   μέρος	   του	   συνόλου	   αντιπροσωπεύει	   το	   κάθε	   είδος	  

παιχνιδιού.	   Επιπρόσθετα,	   είναι	   δυνατόν	   να	   διερευνήσουν	   τι	   συμβαίνει	   όταν	  

προσθέσουν	  ή	  αφαιρέσουν	  κάποιο	  αριθμό	  παιχνιδιών	  συγκεκριμένου	  είδους.	  

	  

3.2	  Ιστοσελίδα	  

https://www.tes.com/teaching-‐

resource/interactive/20171230/sQD4/iboardarchive/shadingblocks/launch.swf	  	  

Τα	   παιδιά	   καλούνται	   να	   χρωματίσουν	   ένα	   μέρος	   του	   σχήματος,	   το	   οποίο	   είναι	  

χωρισμένο	  σε	  τετραγωνικές	  μονάδες.	  Το	  εφαρμογίδιο	  δίνει	  τη	  δυνατότητα	  εξάσκησης	  

σε	   διαφορετικά	   επίπεδα	   δυσκολίας	   (με	   εναδικά	   ή	   μη	   εναδικά	   κλάσματα).	  

	  

Ρύθμιση	  επιπέδου	  

δυσκολίας	  
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3.3	  Ιστοσελίδα	  

http://mathsframe.co.uk/en/resources/resource/144/fractions_of_numbers	  

Το	  εφαρμογίδιο	  δίνει	  τη	  δυνατότητα	  εξάσκησης	  στον	  υπολογισμό	  ενός	  μέρους	  του	  

συνόλου	  (π.χ.	  τα	  !
!
	  του	  30).	  

	  	   	  

	  

4.	  Εφαρμογίδια	  για	  σύγκριση	  και	  σειροθέτηση	  κλασμάτων	  

4.1	  Ιστοσελίδα	  	  

https://www.splashmath.com/math-‐skills/third-‐grade/fractions/compare-‐fractions-‐

with-‐same-‐denominators	  

Το	  εφαρμογίδιο	  δίνει	  τη	  δυνατότητα	  στα	  παιδιά	  να	  συγκρίνουν	  κλάσματα	  με	  τον	  ίδιο	  

παρονομαστή.	  	  
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4.2	  Λογισμικό	  «Παίζω	  με	  τους	  αριθμούς»	  –	  Ράβδοι	  κλασμάτων	  

Το	  λογισμικό	  μπορεί	  να	  αξιοποιηθεί	  για	  σύγκριση	  κλασμάτων	  με	  τον	  ίδιο	  αριθμητή	  ή	  

τον	  ίδιο	  παρονομαστή.	  Η	  ράβδος	  είναι	  δυνατόν	  να	  διαχωριστεί	  μέχρι	  και	  σε	  24	  ίσα	  

μέρη.	  	  

	  

	  

4.3	  Ιστοσελίδα	  	  http://www.scweb4free.com/ariel-‐fraction-‐game.htm	  

Το	  εφαρμογίδιο	  δίνει	  τη	  δυνατότητα	  στα	  παιδιά	  να	  συγκρίνουν	  κλάσματα	  με	  τον	  ίδιο	  

αριθμητή	  ή	  τον	  ίδιο	  παρονομαστή.	  	  

	  	  	  	  	   	  


